

南集镇

创新党建

春风化雨润人心

编者按:今年以来,南集镇强力推进基层党建服务体系建设,提升基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力、公信力,致力于让党员干部“沉下去”,群众的困难“浮上来”,深入基层、为民解困的场景随处可见。为了了解南集镇是如何以“党建+”模式构筑开放性服务平台,积极开展创新党建活动,以新的党建理念、载体和方式,引领全镇建设迈出坚定步伐,近日,本报记者前往南集镇走访,现场感受南集镇在党建方面做出的卓有成效的工作。



党建 + “三进三帮”

“感谢镇党委、政府的真情关怀和帮扶,在中秋节还不忘来看看我们,有你们的支持和帮助,我们的日子一定会越过越好。”姚庆中说道。姚庆中是南集镇皂角村的低保农户,他本人生活不能自理;老母亲又常年卧病在床,今年刚去世;儿子还在镇上上学,家里的经济收入全靠家属种田卖点粮食。今年中秋节到了,为了给辖区低保困难户送去一份节日的祝福,南集镇党委、政府走访慰问了辖区低保困难户,每到一户家庭都详细了解他们的家庭生活情况,以真情和实际行动温暖了村民们的心,让他们充分感受到党和政府的关怀,同时营造镇村帮弱助残、扶贫济困的良好氛围。

自开展“三进三帮”活动以来,南集镇积极探索新思路,将

“三进三帮”活动与党建工作相融合,引导党员干部转变工作作风,深入基层,密切党群干群关系,提高服务水平,确保为民服务不走样。一是成立活动组织。根据县“三进三帮”活动有关工作要求,南集镇成立由镇党委书记为组长、三套班其他成员为副组长,相关部门负责人为成员的“三进三帮”活动工作领导小组及办公室,确保活动有序开展;二是制定活动方案。结合实际,制定出台《南集镇关于深入开展领导干部“三进三帮”活动实施方案》,将镇三套班领导与村居、企业挂钩结对帮扶,并明确具体任务和时间节点;三是走访梳理问题。组织镇三套班领导对照上级要求,分别走访挂钩企业、村(居)农户,了解社情民意,梳理排查问题,

并撰写调研报告。同时,还印制服务群众联系卡,走访时发放给走访对象,随时保持沟通。南集镇还为领导班子配发“民情日记”簿,方便记录群众呼声、企业需求。每周六还召开镇三套班会议,各挂钩领导汇报工作清单落实情况,集中会办需要解决的民生实事,对群众反映的路、桥、涵、闸,以及农田水利设施等民生问题,南集镇不仅挤出资金进行解决,同时,还积极协调上级帮扶单位帮助解决,确保问题解决到位;四是建好民情档案。为做好活动资料的收集工作,南集镇帮助各村(居)建立“四大名册”,即村能人大户名册、困难党员名册、困难群众名册、合作社和企业名册,以及“四类档案”,即农户信息档案、上级帮扶档案、兴办实事档

案、影像档案。目前,各村(居)档案齐全,帮扶资料全部按照要求进行归档。用实际行动确保领导干部“三进三帮”活动不走过场、不流形式。

另外,针对村(居)集体经济薄弱、增收乏力问题,根据“一村一品”要求,南集镇挂钩领导主动帮助村(居)想办法、谋思路,制定发展计划。镇三套班领导定期深入基层,走村入户,排查解决矛盾纠纷,对一些历史遗留问题,主动介入化解,新问题及时进行处置。

截至目前,南集镇已为村(居)铺设水泥路面7000余米、涵洞5个,架设农桥4座,防渗渠5000余米;帮助村(居)发展西瓜、养殖、瓜蒌、黄花菜、苗圃等特色产业;化解历史积案1个,处理矛盾纠纷120余起。



南集打造“三强”型党支部



党建 + 创新服务

一分耕耘,一分收获

南集镇脚踏实地出发,为党建创新探路,极大激发了该镇创新党建的主动性和创造性,一个个富有地方特色的创新实践纷至沓来。

■党建“书记项目”

2016年9月,针对办公分散、群众办事“绕圈子”现象比较突出、服务群众效率低下、信息沟通不畅等党建工作中的服务短板问题,南集镇党委提出的“做优党建新载体,为民服务建‘高速’”的书记项目正式立项。“十百千”活动的主要内容为联系10名党员、走访100户农户、认识1000名本地人。

目前,镇机关党员主动深入村(居),召开党员会议,根据岗位设置,村(居)党员已完成对全镇在家350名农村党员进行设岗定责,这些党员能够积极参于村(居)事务管理,为村(居)发展献计献策,充分发挥党员的先锋模范作用。

镇机关党员走入农户,能够拉近与群众的距离,了解群众思想、生活情况,解决群众反映需要解决的问题。截至目前,全镇为村(居)兴办民生实事20余件,村(居)基础设施水平大幅提升。

同时,积极帮助解决特困户实际困难,尤其为他们信息、技术、项目等方面提供创业服务,增强他们战胜困难,加快发展的信心,目前参与活动机关党员已完成3500余户走访工作,慰问123名困难农户。

■“村(居)党组织书记自讲坛”活动

“举办村书记自讲坛,邀请我们自己身边的优秀村书记来进行交流发言,通过身边人讲身边事,这会极大提升村干部的干事能力、干事热情,让大家学有标杆、赶有目标。”皂角村党总支书记张坤说。

为进一步提高党总支书记自身的能力素质,深入推进“两学一做”学习教育,南集镇党委举办“南集镇村(居)党组织书记自讲坛”,让优秀的党总支书记上讲坛现身说法,讲路子、教法子,进一步营造出学习先进、崇尚先进、争当先进、赶超先进的浓厚氛围。



党建 + 多彩活动

参观革命教育基地,重温入党誓词;召开党员干部座谈会,正视问题,继续前进;开展走访慰问活动,让百姓真切感受到党

和政府的关怀;上一次党课,坚定理想信念,永葆赤子之心;表彰先进模范,树立榜样,砥砺前行……今年以来,为了激发全镇

广大党员干部在加快南集发展中的干事热情,加强对党员干部党风廉政教育、爱国主义教育和革命传统教育,进一步加强基层

党组织的凝聚力和战斗力,发扬党的光荣传统和优良作风,南集镇组织多次党建活动,进一步推动全镇党建工作再上新台阶。

南集镇组织党员干部参观革命教育基地
举行庆祝中国共产党成立96周年活动文艺汇演

南集镇三套班领导及定村干部积极开展走访慰问活动

党建
生
活党建
生
活党建
生
活党建
生
活

南集镇庆祝中国共产党成立96周年活动

南集镇朱陈村统一党员活动日活动

党建
生
活党建
生
活党建
生
活